

烘干机火,洗车店凉,春装店急

靠“天”吃饭,有赚有赔,连阴雨下的生意经念得有点“乱”

连续阴雨,让人的心情发霉,让人的健康受损。但给商家带来的影响却是多样的,有的行业借天“发力”在这轮连阴雨中,生意越做越火,有的却因天气不“给力”行情惨淡,门可罗雀,有的看似做的是相同的生意,经历的却又是冰火两重天的境遇。

■本版除署名外,均由记者 杨艳 实习生 孙茜 曾文斌 采写

【蔬菜】

又有11种菜涨价了

往年这个时候,长沙菜价基本都回落了。

可长沙市价格监测中心发布的一周监测数据显示,上周(3月7日至14日)长沙市14个主要蔬菜品种中有11个上涨,3个下跌。

蔬菜的一周平均价为每斤3.47元,较上期上涨了2.19%。涨幅较明显的有7个品种,分别是芹菜、大白菜、黄瓜、萝卜、豆角、胡萝卜、青椒。其中,大白菜涨幅最大,为21.36%,均价1.39元/斤;其次是青椒,价格涨幅在一成左右,均价为4.35元/斤。

马王堆市场负责人分析,本周持续的低温阴雨天气,影响了本地叶类菜生长和产量,使得本地菜上市量继续减少;同时由于产地货源的偏紧,导致收购价格上涨,所以现在大部分瓜果类蔬菜价格依然呈上涨趋势。预计之后气温回升,到清明节前后,应市蔬菜将会大量上市,菜价将有较大的回落空间。

■记者 彭可心 通讯员 张治国

【电器】

曾经“不中用”的烘干机火了

阴雨低温天气不只是“麻烦制造者”,也为往年这一时节冷清的市场提供了“咸鱼翻身”的机会。

“两个月来,就晒了两天好衣服,其他的都是烘干的。”家住长沙开福区的龚春梅翻出了小型烘干机,为6个月大的侄子烘衣服,家里一个烤火炉再加一个烘干机,轮流上阵,这2个月的电费已经是500元了。

商家也看到了商机,黄兴南路步行街的沃尔玛、星沙的卜蜂莲花购物广场纷纷摆上各式烘干机,价格200多元到400多元不等。“以前这种烘干机一般是在网上才有买,现在是商场里也有买了。”网购经验丰富的小伍说,以前这种烘干机一般都用不着,除非是小户型的住户,没地方晾衣服。而现在没太阳晒衣服的日子里,大家都看好烘干机了。



天气寒冷 请走侧门

3月20日,风寒雨冷。长沙市五一广场旁,一超市贴出了这样的图示。 实习生 李健 记者 李丹 摄

【服装】春装店老板娘“改行”绣十字绣

“这个把月来,我每天的工作就是绣十字绣,然后就聊天、看天气预报。”3月20日,在长沙太平街口旁的瑞域服饰批发市场,老板彭素莲告诉记者,她在这里做了6年服装生意,过年之后她的店里全部挂上了短袖裙子等春装和夏装,可今年完全反了。

“今年的冷天也太长了点。”在另一家门店里,老板刘小梅有些犯愁地告诉记者:她打算尽快把店铺转手,这样的生意连口饭都混不上。去年这个时候,长沙几乎每天大晴天,春装特别畅销。生意好时,一个月下来能把半年一万多的房租挣回来。

【婚庆】外景拍不了,婚纱旺季迟迟不来

“外景拍摄已经拖了将近1个月,这雨怎么还不停。”李小姐4月15日就要办酒了,但婚纱照至今还没着落。准新娘有点急了,自己本来将拍摄时间安排在3月,可没想到这阴雨天气一拖就是两个来月,所以只拍了棚内照。

记者从艾特·蝴蝶树、酷色视觉婚纱

摄影工作室等市内多家婚纱摄影机构了解得知,不少新人婚纱外景拍摄纷纷延期,有的工作室都积累了10来对新人。据了解,按照往年的情况判断,由于天气比较适宜,再加上节假日多,所以婚纱摄影旺季一般是集中在春秋两季。其中,油菜花盛开的春季尤其得到新人青睐。

【洗涤】干洗店搞手脚不赢,洗车店门可罗雀

“天天见不到太阳,衣服挂在那里一个星期还是潮的。”长沙开福区下大垅的正章干洗店内挂满了衣服,前来干洗的冯敏说,实在不想过这潮得发霉的日子了。

这连日来的阴雨让干洗店老板们乐了一把,好生意从春节一直持续到了现在,记者从长沙芙蓉露干洗店了解到,目前市民拿来的衣服以“大家伙”居多,除了大衣、羽绒服,连被套床

罩都干洗。与干洗店的火爆相反,洗车店员工都清闲下来了,老板们也是干着急。

“每天,我最关心的是天气预报,盼望这雨早点停下来。”长沙尚安车友俱乐部业务经理唐建辉说,平日能洗50台以上的车,这段时间是四五辆。贴膜、做油漆的生意也清淡。唐建辉说,唯一火爆的就是车内消毒,他们还准备研究车内专业除霉、车内除湿技术。

【旅游】省内游遇冷,出国“追日”游受捧

“近两个月几乎没人选择省内游,到哪都没有太阳。”湖南新康旅行社客服人员告诉记者,由于持续低温阴雨,省内旅游线路基本搁置。

湖南卫视旅行社工作人员告诉记者,最近游客少了2到3成,其中主要是省内游的游客有所减少。省内景点如张家界、武陵源、桃花源等地受阴雨天气

影响能见度降低,估计四月之后会有所好转。

最近咨询清明小长假旅游线路的市民多了起来,记者从长沙多家旅行社了解到,许多市民都选择了出国“追日”。据了解,团体出行旅客中,前往新马泰、迪拜、夏威夷、巴厘岛等地的游客明显偏多。

☑ 连线

连阴雨添乱,长沙多路段“破相”

本报3月20日讯 持续的阴雨天给城市道路也带来了一次大考验。长沙市区一些沥青道路在雨水的冲刷和汽车碾压下,出现了不同程度的破损现象,不少路面频现坑洞。

家住万家丽路的陆先生,这几天开车经过芙蓉北路、福元路、万家丽路时发现,这几条平时路况还不错的道路最近也出现了破损的情况。记者今日从长沙福元路一直往东走,发现路面上坑洼不断,粗略数了一下,大约有十来个大小的坑洞,给过往车辆通行带来了较大的不便。

“最近,市区道路路面出现破损的情况确实较多,与持续阴雨天有直接关系。”对此,长沙市城管局市政管理处工作人员解释,持续下雨,沥青路面被雨水渗透后,沥青黏性减弱,经车辆碾压,易出现裂缝,形成坑洞。而修补道路需冷补沥青,在目前持续低温的气候条件下,铺设的沥青黏性较差,较难与地基附着,容易再度裂开。

市政部门表示,一直以来他们都在不间断地进行路面维修。据了解,各区市政部门每天还派人在市区道路上巡查,一旦发现路面破损需维修,将及时进行安排。如市民在出行途中遇路面破损问题,可随时拨打长沙市城管局投诉电话:0731-88665110反映。

■记者 吕菊兰 实习生 胡文娟